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Анализ проведения экспертизы проектно-сметной документации в части соблюдения требований пожарной безопасности за непродолжительное время существования государственной экспертизы показывает, что при проектировании, а следовательно, и при строительстве характерными остаются нарушения противопожарных требований действующих норм и правил по генпланам, архитектурно-строительным решениям, инженерным сетям (противопожарный водопровод, автоматические установки тушения и обнаружения пожаров, системы оповещения о пожаре, дымоудаления и т. д.).
Генпланы разрабатываются без учета противопожарных разрывов до существующих зданий (сооружений), устройства пожарных проездов и подъездных путей для пожарной техники, требуемого количества пожарных депо и технического оснащения пожарных подразделений.
При проектировании сетей внутреннего и наружного противопожарного водоснабжения: занижается расход воды для целей пожаротушения; неверно принимаются схемы противопожарного водоснабжения, а так же необходимое количество пожарных гидрантов, устанавливаемых на наружных сетях.

При разработке архитектурно-строительных разделов проекта нарушаются требования, связанные с обеспечением безопасной эвакуации людей при пожаре. Не выдерживаются нормативные требования при проектировании эвакуационных выходов. Открывание дверей на путях эвакуации предусматриваются не по направлению выхода из здания. Хуже того, количество эвакуационных выходов предусматривается менее допустимого, а из подвалов и цокольных этажей выходы не предусматриваются непосредственно наружу. Здания не разделяются противопожарными преградами на отсеки площадью не более допустимой. Занижаются размеры окон проектируемых в подвальных и цокольных этажах для выпуска дыма и подачи огнетушащих средств при пожаре. Для отделки стен предусматриваются материалы с высокой пожарной опасностью.

Особое нарекание вызывают вопросы, касающиеся пожарной опасности теплоизоляционных материалов, используемых при строительстве. Для утепления наружных стен предусматриваются горючие материалы, не прошедшие соответствующих испытаний, либо допускается замена материалов в фасадных системах, допущенных к применению на территории РФ.
Особое место занимают проекты на строительство пристроев к существующим зданиям. Когда проектные организации в угоду «Заказчика» пытаясь сэкономить ему деньги, берутся за выполнение проектных работ без учета технико-экономических показателей существующих зданий, этажности, степени огнестойкости с учетом их технологической связи и подключением инженерных сетей к существующему зданию, а в результате приводят к затягиванию сроков проектирования и проведения экспертизы, к удорожанию строительства.
При вводе объектов в эксплуатацию с грубыми нарушениями требований действующих норм и правил практически уже невозможно устранить все замечания, а именно период эксплуатации является наиболее опасным. Следовательно, устранение допущенных нарушений необходимо добиваться в процессе проектирования.
В соответствии с требованиями части 12 статьи 48 Федерального закона № 190-ФЗ от 29.12.2004 года в состав проектной документации объектов капитального строительства включен раздел «Перечень мероприятий по обеспечению пожарной безопасности».
Состав и требования к содержанию разделов проектной документации применительно к различным видам объектов капитального строительства, в том числе к линейным, а также применительно к отдельным этапам строительства (реконструкции), согласно части 13 статьи 48 Федерального закона № 190-ФЗ устанавливаются постановлением Правительства Российской Федерации от 16.02.2008 года №87.
Отсутствие раздела «Мероприятия по обеспечению пожарной безопасности» (МПБ) либо его неполнота не позволяют в полной мере сопоставить и проверить достаточность принятых проектных решений в части обеспечения пожарной безопасности. Как правило, разработка (доработка) раздела МПБ в ходе проведения государственной экспертизы предусматривает кардинальную переработку проектной документации с принятием новых объемно-планировочных и конструктивных решений, изменение количества пожарных отсеков, пределов огнестойкости строительных конструкций и степени огнестойкости зданий, которые в свою очередь влекут за собой изменение решений по инженерным системам. И опять как следствие увеличение сметной стоимости строительства, особенно по объектам, на строительство которых предусматривается привлечения бюджетных средств.
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