Порядок организации и проведения 
Государственным автономным учреждением 
«Государственная экспертиза проектов
 документов территориального планирования, 
проектной документации и результатов инженерных изысканий 
Оренбургской области» 
проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета
1.Общие положения.
1.1
Настоящий Порядок определяет организацию и проведение Государственным автономным учреждением «Государственная экспертиза Оренбургской области» проверку достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета (далее - Порядок). 

1.2
Порядок разработан в соответствии с:

«Положением о проверке достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета», утвержденным постановлением Правительства РФ от 18.05.2009г. №427;

Постановлением Правительства РФ от 5 марта 2007 года № 145 «О порядке организации и проведения государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий»; 

Постановлением Правительства РФ от 18.10.2010г. №845 «О некоторых вопросах осуществления проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета»;

«Положением о составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию», утвержденным постановлением Правительства РФ от 16.02.2008г. №87;

Приказом Министерства регионального развития РФ от 20.08.2009г. №354 «Об утверждении формы заключения о проверке достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета»;

Приказом Министерства регионального развития РФ от 20.08.2009г. №352 «Об утверждении Порядка ведения реестра заключений о достоверности сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета, и предоставления сведений, содержащихся в указанном реестре».
Приказом Федерального Агентства по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству № 186 от 2 июля 2007 года «О порядке ведения реестра выданных заключений государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий и предоставления сведений, содержащихся в этом реестре».
1.3
Данный порядок регламентирует деятельность Государственного автономного учреждения «Государственная экспертиза Оренбургской области» (далее Учреждение) по организации и проведению проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, финансирование строительства, реконструкции или технического перевооружения (если такое перевооружение связано со строительством или реконструкцией объекта капитального строительства) которых планируется осуществлять полностью или частично за счет средств федерального бюджета (далее - проверка сметной стоимости), устанавливает правила взаимодействия с заказчиками, застройщиками или уполномоченными кем-либо из них лицами, обратившимися с заявлением о проведении проверки сметной стоимости (далее - заявители).
1.4. Положительные заключения государственной экспертизы проектной документации, содержащее оценку сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета (далее – объекты капитального строительства), подготовленные до вступления в силу Постановлений № 427 от 18 мая 2009 г. и № 845 от 18 октября 2010 года, рассматриваются как положительные заключения о достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства.
 2.Основания для проведения 
проверки сметной стоимости, предмет проверки. 
2.1 Проверка сметной стоимости проводится Учреждением по заявлению заявителя на основании договора, заключенного между Учреждением и заявителем по правилам, установленным действующим гражданским законодательством для договоров возмездного оказания услуг.

2.2 Проверка сметной стоимости проводится Учреждением в соответствии с постановлением Правительства РФ от 18.10.2010г. №845 «О некоторых вопросах осуществления проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета»:

- применительно к объектам капитального строительства, в отношении которых подготовка проектной документации и государственная экспертиза проектной документации являются обязательными (проверка сметной стоимости проводится одновременно с проведением государственной экспертизы проектной документации);

 - применительно к объектам капитального строительства, в отношении которых подготовка проектной документации и (или) ее государственная экспертиза не являются обязательными.

2.3 Предметом проверки сметной стоимости является изучение и оценка расчетов, содержащихся в сметной документации, в целях установления их соответствия сметным нормативам, включенным в федеральный реестр сметных нормативов, физическим объемам работ, конструктивным, организационно-технологическим и другим решениям, предусмотренным проектной документацией.

3.Плата за проведение проверки достоверности 
определения сметной стоимости

3.1 
За проведение проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, которая осуществляется Учреждением одновременно с проведением государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий, взимается плата в размере 20 тыс. рублей.
3.2
За проведение проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, проводимой Учреждением после проведения государственной экспертизы проектной документации, взимается плата в размере 20 процентов стоимости государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий.

3.3
За проведение проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства в отношении которых подготовка проектной документации и (или) ее государственная экспертиза не являются обязательными, взимается плата в размере 20 тыс. рублей.

3.4
За проведение повторной проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, проводимой Учреждением после получения отрицательного заключения, взимается плата в размере 30 процентов размера платы за проведение первичной проверки.
3.5.
При расчете в соответствии с настоящим разделом размера платы за проведение проверки, учитывается сумма налога на добавленную стоимость, если иное не установлено законодательством Российской Федерации.
3.5
Плата за проведение проверок осуществляется в пределах лимита средств, предусмотренных в сметной документации на разработку проектной документации и проведение государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий.

4. Порядок представления документов 
для проведения проверки сметной стоимости.
4.1
Предоставление документов для проведения проверки сметной стоимости проводится в соответствии с разделом II Положения о проверке достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета, утвержденного постановлением Правительства РФ от 18.05.2009г. №427.
4.2
Для проведения проверки сметной стоимости объектов капитального строительства предоставляются следующие документы:
а) заявление о проведении проверки сметной стоимости, где должны быть указаны:
- идентификационные сведения о лицах, осуществивших подготовку проектной документации и выполнивших инженерные изыскания;
- идентификационные сведения об объекте капитального строительства, проектная документация в отношении которого представлена для проверки сметной стоимости;
-  идентификационные сведения о заявителе;
б)
проектная документация на объект капитального строительства (в
том числе, если разработка такой документации и государственная
экспертиза проектной документации не являются обязательными);
в)
заявление о проведении государственной экспертизы проектной документации (кроме объектов, в отношении которых проведение государственной экспертизы не является обязательным);
г)
копия задания на проектирование;
д)
копия задания на выполнение инженерных изысканий и результаты инженерных изысканий;
е)
документы, подтверждающие правовое положение законного представителя заявителя либо правомочность его полномочного представителя (полномочия на заключение, изменение, исполнение, расторжение договора о проведении проверки сметной стоимости оговариваются в доверенности специально);
ж)
нормативный правовой акт Правительства РФ или решение главного распорядителя средств федерального бюджета, принятое в порядке, определенном Правительством РФ в отношении принятия решения о подготовке и реализации бюджетных инвестиций в объект капитального строительства, либо справка о том, что указанное решение не принималось.
4.3
Учреждение вправе дополнительно направить запрос о необходимости представления дополнительных расчетных обоснований предусмотренных в сметной документации затрат, конструктивных, технологических и других решений, предусмотренных проектной документацией, а также материалов инженерных изысканий, подтверждающих необходимость выполнения работ, расходы на которые включены в сметную документацию. Указанные обоснования и материалы представляются заявителем в 10-дневный срок с даты получения соответствующего запроса.
4.4
Сметная документация для проведения проверки сметной стоимости предоставляется на бумажном носителе и в электронном виде в определенном в договоре формате.
4.5
В случае если после составления сметной документации стоимостные показатели сметных нормативов, с учетом которых были осуществлены расчеты сметной стоимости, изменились, сметная документация для проведения проверки предоставляется после корректировки этой документации с учетом цен, сложившихся на дату ее представления для проведения проверки.
4.6
В случае если создание объекта капитального строительства будет осуществляться отдельными этапами, проверка сметной стоимости может проводиться применительно к отдельному этапу строительства.
5.Проверка документов, представленных для проведения
 проверки сметной стоимости.
5.1
Учреждение в течение 3-х рабочих дней со дня получения от заявителя документов осуществляет проверку их комплектности. Одновременно проводится проверка соответствия сметной стоимости, указанной в проектной документации, сметной стоимости или предполагаемой (предельной) стоимости объекта капитального строительства, установленной в решении, указанном в подпункте «ж» пункта 4.2. Порядка.
5.2
Основаниями для отказа в принятии документов для проведения
проверки сметной стоимости являются:
несоответствие проектной документации требованиям к содержанию разделов проектной документации, установленным Положением о составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию, утвержденным постановлением Правительства РФ от 16.02.2008г. №87;
представление не всех указанных в пунктах 3.1.-3.4. Порядка документов и сведений, необходимых для проведения проверки сметной стоимости объектов капитального строительства;
сметная стоимость объекта капитального строительства, указанная в проектной документации, превышает сметную стоимость или предполагаемую (предельную) сметную стоимость объекта капитального строительства, установленную решением, указанным в подпункте «ж» пункта 4.2. Порядка.
5.3
При наличии оснований для отказа в принятии представленных для проведения проверки сметной стоимости документов указанные документы (за исключением заявления о проведении проверки) возвращаются заявителю.
5.4
В случае если недостатки в представленных заявителем документах, послужившие основанием для отказа в принятии их на проверку сметной стоимости, можно устранить без возврата этих документов, и заявитель не настаивает на их возврате, срок, устанавливаемый для устранения таких недостатков не должен превышать 30 рабочих дней. В случае если указанные сроки заявителем не соблюдаются, заявитель письменно уведомляется о возврате представленной им документации.
6. Порядок проведения проверки сметной стоимости.
6.1
Предметом проверки сметной стоимости является изучение и оценка расчетов, содержащихся в сметной документации, в целях установления их соответствия сметным нормативам, включенным в федеральный реестр сметных нормативов, физическим объемам работ, конструктивным, организационно- технологическим и другим решениям, предусмотренным проектной документацией.

6.2
Проверка сметной стоимости проводится в срок не более 30 рабочих дней. В случае проведения проверки сметной стоимости одновременно с проведением государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий проверка сметной стоимости осуществляется в пределах срока проведения государственной экспертизы.
6.3
В случае внесения изменений в сметную документацию срок проверки сметной стоимости объекта капитального строительства может быть продлен, но не более чем на 30 рабочих дней.
6.4
Если при проведении проверки сметной стоимости выявляются недостатки либо неполнота сведений, не позволяющие сделать выводы о достоверности или недостоверности сметной стоимости, заявителю в течение 3 рабочих дней направляется уведомление о выявленных недостатках.
6.5
При отсутствии сметных нормативов, подлежащих применению при расчете сметной стоимости строительства, заявитель вправе подготовить необходимые сметные нормативы и представить их в Министерство регионального развития Российской Федерации для включения в установленном порядке в федеральный реестр сметных нормативов.
7. Результаты проверки сметной стоимости.
7.1
Результатом проверки сметной стоимости является заключение, содержащее выводы о достоверности (положительное заключение) или недостоверности (отрицательное заключение) определения сметной стоимости объекта капитального строительства.
7.2
Заключение должно содержать выводы о достоверности (недостоверности) определения сметной стоимости объекта капитального строительства с ссылками на конкретные положения сметных нормативов, внесенных в федеральный реестр сметных нормативов, физическим объемам работ, конструктивным, организационно-технологическим и другим решениям.
7.3
Учреждение оформляет заключение о недостоверности определения сметной стоимости объекта капитального строительства, если:
а)
выявленные недостатки невозможно устранить в процессе проведения проверки сметной стоимости или заявитель в установленный срок их не устранил;
б)
расчеты, содержащиеся в сметной документации, произведены не в соответствии со сметными нормативами, включенными в федеральный реестр сметных нормативов;
в)
в сметной документации выявлены ошибки, связанные с неправильностью и необоснованностью физических объемов работ, конструктивных, технологических и других решений, принятых в проектной документации.
7.4
Заключение оформляется по форме, утвержденной приказом Министерства регионального развития РФ от 20 августа 2009г. №354 «Об утверждении формы заключения о проверке достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета», подписывается экспертами, участвовавшими в проведении проверки сметной стоимости, и утверждается руководителем Учреждения либо должностным лицом, им уполномоченным.
7.5
Регистрационный номер заключения по результатам проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, проводимой Учреждением, оформляется арабскими цифрами и имеет следующую структуру:
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в первых двух квадратах указывается номер соответствующего кадастрового округа Российской Федерации ( Оренбургская область – 56);


в четвертом квадрате – результат заключения: положительное заключение оформляется цифрой 1, отрицательное заключение цифрой – 2;

в шестом квадрате – сведения о материалах, в отношении которых выдано заключение государственной экспертизы. Проверка достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства оформляется цифрой 6;


в восьмом – одиннадцатом квадратах – порядковый номер выданного заключения. Порядковый номер выданного заключения оформляется цифрами, которые проставляются, начиная с крайнего правого квадрата, при этом в оставшихся свободных квадратах проставляется цифра 0.

в двух последних квадратах – последние две цифры года выдачи заключения. 

8. Заключительные положения.
8.1
Проектная документация и иные материалы, представленные для проведения проверки сметной стоимости, возвращаются заявителю в сроки и в порядке, определенном договором, за исключением материалов, помещаемых в дело по проверке сметной стоимости.
8.2
Учреждение ведет реестр заключений проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, в котором указываются:
а)
идентификационные сведения об исполнителях работ;
б)
сведения о лицах , участвовавших в проведении проверки сметной стоимости, и лице утвердившем заключение о проверке достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета ( фамилия, имя, отчества (при наличии), занимаемая должность);
в)
идентификационные сведения об объекте капитального
строительства, проектная документация и (или) результаты инженерных
изысканий;
г)
идентификационные сведения о заказчике (застройщике);
д)
сведения о результате проведения проверки сметной стоимости объектов капитального строительства (отрицательное или положительное
заключение);
е) дата выдачи и реквизиты заключения, которые включают:

дату выдачи и регистрационный номер заключения;


дату получения от заказчика документов для проведения проверки;


дату представления заказчиком документов, подтверждающих внесение платы за проведение проверки;


дату направления ( вручения) заказчику заключения о проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства.

8.3
Сведения о заключении, о проверке определения достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, вносятся в Реестр Учреждением в течение трех рабочих дней со дня направления (вручения) заявителю заключения. 


Удаление или редактирование внесенных сведений не допускается, за исключением редактирования записей в случае обнаружения в них технических ошибок.

8.4
Представление сведений, содержащихся в реестре заключений проверки достоверности определения сметной стоимости, осуществляется в соответствии требованиями «Порядка ведения реестра заключений о достоверности сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета, и предоставления сведений, содержащихся в указанном реестре», утвержденного приказом Министерства регионального развития РФ от 20.08.2009г. №352.
8.5
В случае выдачи отрицательного заключения заявитель вправе представить материалы на повторную проверку после их доработки по замечаниям и предложениям, изложенным в отрицательном заключении.
8.6
Порядок действует в соответствии с постановлением Правительства РФ от 18.10.2010г. №845 «О некоторых вопросах осуществления проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета» до 01.01.2012г.
Колесникова Т.Ю.
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