Для проведения экспертизы сметной документации
предоставляются документы:
1. Карточка организации (по образцу Гос. экспертизы Оренбургской области).
2. Свидетельство о постановке на налоговый учет (копия) - для юридических лиц; Свидетельство о государственной регистрации (копия) - для индивидуального предпринимателя. 
3. Письмо на имя руководителя (2 экз.).
4. Заявление (1 экз. на каждую смету).
5. Доверенность или приказ о назначении (для руководителей, заведующих, директоров).
6. Сметная документация на бумажном носителе - в базовых ценах и ценах текущего квартала в ТЕР.
7. Электронный вариант сметы (формат «ГРАНД», либо XML)
8. Ведомость объёмов работ или проект утвержденный заказчиком с синей печатью. 

9. Прайс-листы, утвержденные заказчиком, с синей печатью (если стоимости в смете учитывали по прайс-листам)
Сметная документация должна отвечать требованиям нормативных документов МДС 81-35.2004, МДС 13-14.2000, ВСН 58-88(р), практическое пособие «Порядок проведения и финансирования работ, связанных с ремонтом основных фондов» 2002 г.

Работы по капитальному ремонту и реконструкции могут осуществляться только при наличии утвержденной в установленном порядке проектно-сметной документации, составленной в соответствии с Положением «О составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации № 87 от 16 февраля 2008г. 

Рабочие чертежи на капитальный ремонт и реконструкцию зданий, сооружений и наружных сетей, должны разрабатываться во всех случаях при перепланировке, усилении оснований, усилении или частичной замене фундаментов, креплений при перекладке части стен, при смене или усилении перекрытий, смене или реконструкции крыши под другие кровельные материалы, переоборудовании котельных, газификации, электрификации зданий и сооружений и в других аналогичных случаях.

В остальных случаях составляется ведомость объемов работ.

Сметы на капитальный ремонт составляются на основании ведомости объемов работ только в случаях, когда конструкции или оборудование зданий в процессе капитального ремонта не заменяются и не усиливаются. Ведомости объемов работ составляются отдельно по каждому зданию и каждому виду работ с указанием помещений (этажа, пролёта, цеха и др.).
К ведомости объемов работ должна быть приложена краткая пояснительная записка, в которой также оговаривается необходимость применения различных коэффициентов.

Дефектная ведомость, распечатанная из программы Гранд-Смета, не может служить основанием при проверке сметной 

документации.
