Для проведения оценки соответствия внесенных изменений
в рамках экспертного сопровождения предоставляются следующие документы:
1. Письмо на имя руководителя.
2. Выписка из реестра членов СРО о допуске к определённому виду или видам работ по инженерным изысканиям, по подготовке проектной документации, по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства или документы, подтверждающие, что для исполнителя работ по подготовке проектной документации и (или) выполнению инженерных изысканий не требуется членство в саморегулируемой организации

3. Задание(я) на проектирование и инженерные изыскания, в случае внесения изменений.

4. Проектная документация в части внесенных изменений.

5. Справка с описанием внесенных изменений.
ГАУ «Государственная экспертиза Оренбургской области» вправе дополнительно истребовать от заявителя представления расчетов конструктивных и технологических решений, используемых в проектной документации, материалов инженерных изысканий и иную документация в случаях, предусмотренных федеральными законами. Указанные расчеты и материалы должны представляться заявителем в 3-дневный срок после получения соответствующего запроса. 
ГАУ «Государственная экспертиза Оренбургской области» также вправе направить мотивированный письменный запрос о необходимости представления дополнительных расчетных обоснований включенных в сметную стоимость затрат, для расчета которых не установлены сметные нормы, либо конструктивных, технологических и других решений, предусмотренных проектной документацией, а также материалов инженерных изысканий, подтверждающих необходимость выполнения работ, расходы на которые включены в сметную стоимость. 

Основание: Постановление Правительства РФ № 145 от 5 марта 2007 г. «О порядке организации и проведения государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий», Постановление РФ № 87от 16.02.2008 «О составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию». 
