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Единый порядок предоставления государственной услуги по проведению государственной экспертизы проектной документации.

(Слайд №1).
Состав и требования к содержанию разделов проектной документации, разрабатываемой и предоставляемой на экспертизу проектной документации, дифференцируются применительно к различным видам объектов капитального строительства (в том числе к линейным объектам) и определены 48 статьей Градостроительного Кодекса РФ, а также нормами Положения о составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 87 от 16.02.2008 года (далее - Положение о составе). 
Количество разрабатываемых разделов также обусловлено спецификой того или иного здания или сооружения. 
Каждый раздел состоит из текстовой и графической части. Текстовая часть содержит сведения в отношении объекта капитального строительства, описание принятых технических и иных решений, пояснения, ссылки на нормативные и технические документы, используемые при подготовке проектной документации и результаты расчетов, обосновывающие принятые решения. Графическая часть отображает принятые технические и иные решения и выполняется в виде чертежей, схем, планов и других документов в графической форме (п.3 Положения о составе).
Порядок организации и проведения государственной экспертизы устанавливается статьей 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации и нормами Положения об организации и проведении государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.03.2007 № 145 (далее - Положение об экспертизе). 
В соответствии с подпунктом «л» пункта 2 Постановления Правительства Российской Федерации от 05.03.2007 № 145 проектная документация и (или) результаты инженерных изысканий, а также иные документы, необходимые для проведения государственной экспертизы проектной документации и (или) результатов инженерных изысканий, предоставляются в ГАУ «Государственная экспертиза Оренбургской области» в электронной форме, с использованием в том числе федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (далее - «Госуслуги»).
Документы, представляемые в электронной форме, подписываются руководителем организации или уполномоченным им лицом с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи, предусмотренной Федеральным законом «Об электронной подписи» (п. 18 Положения об экспертизе ).
Требования к формату документов, предоставляемых на экспертизу в электронной форме, утверждены Приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 12.05.2017 года № 783/пр.
Перечень предоставляемых для проведения государственной экспертизы документов устанавливается в соответствии с пунктами 13 - 16 и 17(2) - 17(4) Положения об экспертизе, и зависит от конкретного вида оказываемых услуг.
Организация по проведению государственной экспертизы вправе дополнительно истребовать от заявителя представления расчетов конструктивных и технологических решений, используемых в проектной документации, а также материалов инженерных изысканий.
Для проведения государственной экспертизы проектной документации в части проверки достоверности определения сметной стоимости строительства, реконструкции, капитального ремонта, сноса объекта капитального строительства, работ по сохранению объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации организация по проведению государственной экспертизы также вправе направить заявителю мотивированный запрос о необходимости представления дополнительных расчетных обоснований включенных в сметную стоимость затрат, для расчета которых не установлены сметные нормы, либо конструктивных, технологических и других решений, предусмотренных проектной документацией, а также материалов инженерных изысканий, подтверждающих необходимость выполнения работ, расходы на которые включены в сметную стоимость (п.17 Положения об экспертизе).

(Слайд №2)
Срок проведения государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий устанавливается в соответствии с пунктом 29 Положения об экспертизе и не должен превышать 42 рабочих дней. 
В течение 30 рабочих дней проводится государственная экспертиза:
[bookmark: dst206]- результатов инженерных изысканий, которые направлены на государственную экспертизу до направления на эту экспертизу проектной документации;
[bookmark: dst207]- проектной документации или проектной документации и результатов инженерных изысканий в отношении объектов капитального строительства, строительство, реконструкция которых будут осуществляться в особых экономических зонах;
[bookmark: dst208]- проверки достоверности определения сметной стоимости;
[bookmark: dst209]Государственная экспертиза проектной документации и результатов инженерных изысканий в отношении жилых объектов капитального строительства, в том числе со встроенно-пристроенными нежилыми помещениями, не относящихся к уникальным объектам, проводится в течение не более 20 рабочих дней.
Сроки оказания государственной услуги, могут быть продлены по инициативе заявителя не более чем на 20 рабочих дней в порядке, установленном договором (п. 29(1) Положения об экспертизе).
(Слайд №3). 
Организация по проведению государственной экспертизы в течение 3 рабочих дней со дня получения от заявителя всех установленных нормами документов осуществляет их проверку.
По итогам данной проверки заявителю направляется через «Личный кабинет» проект договора с расчетом размера платы за проведение государственной экспертизы, подписанный со стороны организации по проведению государственной экспертизы, либо мотивированный отказ (уведомление) в принятии документов, представленных для проведения государственной экспертизы (п. 22 Положения об экспертизе).
В соответствии с п.28 Положения об экспертизе проведение государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий в отношении объектов капитального строительства начинается после заключения договора и завершается направлением (вручением) заявителю заключения государственной экспертизы, включенного в единый государственный реестр заключений экспертизы проектной документации объектов капитального строительства.
После завершения процесса проведения экспертизы и устранения заявителем всех выявленных в документации недостатков, Учреждением формируется единый пакет документов, состоящий из исходно-разрешительной документации, откорректированной проектной документации, результатов инженерных изысканий, заключения государственной экспертизы, подписанного экспертами, осуществляющими его подготовку.
Пакет документов подписывается руководителем усиленной квалифицированной электронной цифровой подписью и посредством портала «Госуслуги» отправляется для проверки оператору единого государственного реестра заключений (в настоящий момент создан на базе ФАУ «Главгосэкспертиза РФ). 
В случае соответствия документов форме и содержанию установленных законодательством норм, заключению государственной экспертизы присваивается номер, а так же происходит его регистрация в едином государственном реестре заключений экспертизы проектной документации объектов капитального строительства.
В соответствии с п. 35(2) Положения об экспертизе выдача заключения государственной экспертизы до включения сведений о таком заключении в единый государственный реестр заключений экспертизы проектной документации объектов капитального строительства не допускается.
После регистрации заключения государственной экспертизы в едином государственном реестре заключений и присвоения ему номера, данное заключение направляется заявителю через «Личный кабинет» вместе с актом об оказании услуг.

